

SZÉKELY-UDVARHELY

UDVARHELYVÁRMEGYE JOGÜGYI, KÖZIGAZGATÁSI, KÖZGAZDASÁGI, KÖZMIVELŐDÉSI ÉS SZÉPIRODALMI LAPJA

AZ UDVARHELYVÁRMEGYEI KÖZSÉGI ÉS KÖRJEJYZŐK EGYLETE ÉS A GAZDASÁGI EGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Megjelen hetenkint kétszer: vasárnap és csütörtökön. — ELŐFIZETÉSI ÁRAK
Egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2 K 50 fillér. Községek, papok, gazdasági egyleti tagok és községi előjárók egész évre 8 K, tanítók, községi és körjejjzők szintén egész évre 7 koronáért kapják. — Egy példány 10 fillér.

FELELŐS SZERKESZTŐ: **BETEGH PÁL** LAPTULAJDONOS
FŐMUNKATÁRS: **FÜLEI SZ. LAJOS.**

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: Kossuth Lajos utca 15. szám, hova kéziratok, hirdetések és előfizetések küldendők. — Apróhirdetések szavankint 4 fillér-, vastagabb betűvel 8 fillérért, más hirdetések olcsó árszabás szerint. Nyit-tér sora 1 K. — M. kir. postatakarékpénztári cheque-számla 10,489. sz.

Megifjodás.

A vármegyei népnevelési egyesületnek február hó 26-ik napján délelőtt 11 órakor kellett volna megtartania évi közgyűlését, mivel azonban a közgyűlésen összesen egyen jelentek meg, a közgyűlés megtartható nem volt, hanem azon meghívó szerint folyó évi március hó 12-én fog megtartatni, a mikor is tekintet nélkül a megjelent tagok számarányára a gyűlés határozni fog a mult választmányi ülésen megállapított tárgyszorozatot dolgaiban.

Várható, hogy a március 12-iki közgyűlésen többen lesznek a tagok, mint az első közgyűlési napon voltak s a gyűlés tárgyai letárgyalatnak.

Nagyon kívánatos, hogy az elhalasztott közgyűlésen a tagok lehetőleg mind megjelenjenek. Mert a többek között egy igen fontos kérdésben kell esetleg a közgyűlésnek döntenie. A lét kérdésében. Az egyesület kérdésében fel van vetve a lenni, vagy nem lenni kérdése. Már t. i. az egyesület önálló lételemének kérdése. Ebben a kérdésben a döntő szónak kimondása immár nem halasztható.

Mert az egyesület mostani élete életnek nem nevezhető. Régi, lelkes és buzgó tagjai egy-kettő kivételével kidőlték, mások félrehúzódtak. Az egyesület ujabban alig teszen egyebet, mint meglevő tőkájének kamatait iskolai jótékony célokra kiosztja. Ugy, hogy az egylet ma már tulajdonképpen csak egy alapítvány, melyet a tőke képvisel. Az alapítvány kamatainak kiosztásáért igazán nem érdemes élni. Az alapítványok rendszeren a halál utánra szólnak. Ha tehát az egyesület nem tud egyebet

csinálni, írja körül az alapítvány célját; csináljon végrendeletet, melyben a kamatok kiosztásánál bizza meg az alispánt, vagy a polgármestert és szép csendesen hajtsa a fejét örök álomra.

Am az egyesület — úgy tudom — nem akar meghalni, sőt meg akar fiatalodni. Gyermek Mihálynak e lapok mult évi 76-ik számában közzétett terve szerint új alapokon, új célokat is programjába véve, nagyobb arányu tevékenységet akar kifejteni. Olvasva a Gyermek prozójában kifejtett célokat, elképzelve a széles keretet, a munkálkodás új rendjét, az új és lelkes tagoknak nagy számát, hajlandók vagyunk felkiáltani: »A népnevelési egyesület nem volt, hanem lesz!«

Hanem (itt a hanem!), ha a kilátásba helyezett új fejleményeket végig gondoljuk, aztán jól meggondoljuk, kétségek támadnak a lelkünkben a rajzolt szép jövő iránt. Aztán, ha aluszunk is rá egyet-kettőt, kétségeink fokozódnak: hátha csak ábránd mind az, a mi a szép jövőben élénk rajzolódik? Vajjon nem kellene-e még jobban meggondolni a dolgot, mielőtt a népnevelési egylet címe alatt tanító-egyesülettel alakítanók át az elaggott egyesületet?

Az én kétségeim már idáig fokozódtak. Ezeket a kétségeket a március 12-iki közgyűlésen kifejezésre is fogom juttatni. Addig is kötelességemnek tartom nézeteimről az érdekelteket egy-két szóban tájékoztatni. Nem azért, mintha különösebb jelentőséget tulajdonítanék a felfogásomnak, hanem csak azért, hogy a figyelmet a dologra irányítsam, a meggondolkozásra mintegy alkalmat adjak.

Határozottan és nyíltan szólva, én a

tanítói egyesületeknek és a népnevelési egyesületnek egy új egyesülettel alakítását egyelőre legalább nem tartom célszerűnek. Az „egyelőre“ határozót azért hangsúlyozom, mert nem tartom kizártnak a fuzióra való rátérést; de csak abban az esetben, ha egyébként célt érni nem tudnánk. Ebben az esetben a „mindeneket megpróbáljatok“ parancsolatát követni lehetne.

A Gyermek terve szerint létesítendő népnevelési egyesület olyan nagy célokat tűz ki, amelyeknek megvalósítására előreláthatólag nem lenne az egyesületnek elegendő ereje; sem szellemi és erkölcsi, sem anyagi tekintetben. A „nép összes kulturális és gazdasági mozgalmainak irányítása, vezelése“ olyan nagy dolog, hogy a pap és tanító még abban az esetben is bajosan tudnák jól megcselekedni, ha egyéb dolguk épenséggel nem volna. Pedig hát van. A pap egy kicsit pap is, a tanító egy kicsit tanító is. Mind a két munkakör betöltése áldozatra kész, fáradtságos munkát kíván. És a munkakedvetrontó anyagi küzdelmekkel, nélkülözésekkel jár mind a kettő.

A terv szerint a sulypont a városi intelligenciáról a falu értelmiségére esnek. S én (ismerve a falusi értelmiség nehéz helyzetét) attól tartok, hogy a falusi értelmiség nem bírná meg a terheket. Meg lenne a szép nagy keret, de kitöltetlenül pompáznék a falon. Könnyű azt kicirkalmazni, mi minden szép s nagy dolgot cselekedhetik és köteles ez ügyben cselekedni a tanító; de mikor a kivételre kerül a sor, látjuk, hogy dugába dől a terv. Bizonyos, hogy a Gyermek terve szerint szervezendő új egyesületben olyan nagy terhek nehezednének a tanítóra, a melyeket csak rendkívüli kötelességtudással, a nép önzésste-

A „SZÉKELY-UDVARHELY“ TÁRGÁJA.

A vén medve.

— Farsangi írka-firka. —

Összekeringőzte: Cyclamen.

— A „Székely-Udvarhely“ eredeti tárcája. —

Hej! de boldog is az ember — legalább annak képzeletét — mikor még óraszámra képes udvarolni a szemérmesen mosolygó lányoknak. Ekkor még oly szépnek, oly rózsaszínűnek látjuk ezt a sáros, ezt a cudar világot; midőn még az epedő kék szempár lángoló sugarainak heve alatt érezni tudjuk azt a csodás, édes-keserű érzelmeket, a — szerelmet.

De ha már néhány farsangot áttombolt az ember s keserűen kellé tapasztalnia, hogy „minden csak álom életünkben“ — mennyire megváltozik minden!

Mikor még 22—25 éves az ember, folyton feleség után löt-fut; ha lát egy szőke angyalt az után szaladgál; később jobban tetszenek neki a barnák; s ha egy-két év alatt nem tudott célt érni: bezzeg nehezen határozza el magát arra, hogy a legényélet gyönyörűségeit fölcserélje a — papuskormánnyal.

Nincs gyönyörűsegebb valami, mint az a hóbortokkal és kalandokkal kisujtásozott legényélet az ő tarka-barka epizódjaival. Aranyszabadság, pohárcsöngés, zajos esték, rózsás kedv a Jancsi hegedűje mellett; — másnap ott folytatjuk, ahol ma elhagytuk — ebből áll az agglegény farsangja.

Hazafelé ballagva, a fényesen kivilágított termekből mámorító keringő dallamai csapják meg füleinket; unalomból benézünk egy-két percre; s

a hosszú, szövevényes négyesek alatt a csipke és selyembe burkolt tündérek füleibe susogunk azokból a bohóságokból, melyekkel csupán csak a női hiúságnak hízolunk.

A téli esték hosszúak; a farsangolás már nem nekünk való; hadd mulassanak a fiatalok. Nekünk legjobb otthon lenni s lustálkodni a langymeleg szobában a puha kereveten, Egy cigaretté — s el van üzve az unalom. Mit nekünk fényes estély, feszes társaság szemfényvesztő pompájával, mely lenyűgözi a kedélyt. Van-e ennél unalmasabb valami e széles, kerek világon?

Mily sokkal edesebb itthon így egyedül a meleg kályha mellett, a csöndes agglegényi szobában, melynek csendjét nem zavarja senki és semmi.

Az igaz, hogy az agglegénynek a vig cimborákon kívül ezen az egész, kerek, szép, nagy világon nincs senkije. Legalább nem is marad farsangi emlékül néhány hosszú, kifizetetlen — számla

A süppedékes pamlagon végig nyújtózva, az emlékezet leple mögül rég történt bohó történetek jutnak eszünkbe. — S a lélek száll messze, messze, vissza a vidám, zajos ifju-korba — a mult idők utvesztőjébe — a melynek tarka-barka mozzanatain úgy elmulat, úgy elmereng, mintha újra átelné azokat. De csak — unalomból. — S már a cigarettá kiégett, a bohó álmodozásnak is vége...!

Igy telnek a napok szép egymásutánban, míg végre a farsang — bár rettenetes lassúsággal — lejár. S az agglegény egy lépéssel sincs közelebb a házasság-élet kapujához. Marad minden a régi kerékvágásban! — Az agglegény boldognak érzi magát költői rendtelenséggel berendezett la-

kásában. — S ámbár izlésről szó sem lehet, de azért kényelmes az agglegény lakása.

Ott nyújtózkodik a nagy íróasztal, a sok mindenféléstől megrakodtan, melyek szép zagya össze-visszaságban — mint mondani szokták — költői rendtelenséggel hevernek ott. Tele van az íróasztal könyvekkel és írka-firkákkal. Ott lapul a cylinder alatt a sétatálcá és a glazékesztyűk. — Szétszórva pipák és szivardarabok. Néhány szépirodalmi lap. Néhány tucat cotillion-jegy és elrongyolott, összegyűrtrendezői válszalag... anynyi rózsás kedélyvel átmulatott, áttombolt farsangi éjszakának kedves emléke! Az agglegény lakásán feltalálhatunk mindent. Még papucsot is. De nincs, aki ezt a kedves, édes symbolumot meg tudja forgatni az ember boglyas feje felett.

Unatkozni az agglegény nem ér rá. Későn fekszik s későn kel. Még délelőtt átöngöszli a lapokat; ebéd után találkozunk a pajtasokkal a kávéházban; ismét a clubba, vagy a casinoba megyünk, de éjfél előtt rendszeren hazavetődünk. — Nagy ritkán rászánjuk magunkat arra is, hogy látogatást tegyünk régi hölgy ismerőseinknél, — csupán unalomból. S ilyenkor beszélünk sokat; pedig tudjuk, hogy a női társaságban nem szokták figyelembe venni azt, hogy az agglegény is tudna nemesebb eszmékért lelkesedni. Ott csak azt tudják, hogy az agglegény üres, szalonias fecsegésre született. 'S ha kalapunkat véve, ajánljuk magunkat, alig tudunk letámolyogni a lépcsőn, olyan főfájást kapunk. Hanem azért se' baj! Jancsi hegedűje mellett elfeledjük ezt is!

Farsang van. S én — mint a ki már régen lemondta a bálozásról — itthon ülök csöndes szobámban, hol csak a fali óra egyhangu ketyegése zavarja a mély csendet. Hej! de régen is

len nagy szeretetével, apostoli buzgalommal vállalhatna. Ám az ilyen jellemek, mint minden életpályán, a tanítóin is nagy kisebbségben vannak.

A tanító nem áldozhatja minden szabad percét a közjónak már csak azért sem, mert a maga java rendesen gyarló állapotban van. Sok esetben rá van utalva szabad idejének értékesítésére. Ha az új egyesület egy-egy kis tiszteletdíjat adhatna, akkor megkövetelhetné a tanító aktivitását; de nem teheti, mert ebben az esetben az adminisztráció elvonná a pénzt tulajdonképpen való rendelkezésétől s ezzel idegenkedést keltene önmaga iránt a népben, melyet megnyerni óhajt.

A másik abban van, hogy az egyes foglalkozási ágak munkásai körében alakuló egyesületek csak akkor mutatkoznak életképeseknek, ha tagjaik érdekeit mindenek fölé helyezik. Osztály-érdekek tereivé fejlődnek, illetőleg alakulnak a tanítói egyesületen Helyesen-e, vagy helytelenül, ez kérdés tárgyát nem képezi. A fő a tény, melyet észlelünk. Azok az önművelődési törekvések, melyek miatt a tanítói egyesületek életre hívtak, ma már elég vonzó erővel nem bírnak. Nagyobb érdeklődéssel találkozik a legkevesebb dolog is, mely az anyagi érdekeket érinti, mint a legnagyobb, mely ezen érdekekkel összefüggésben nincsen.

Már most vagy kultiválni fogja az egyesület ezt az irányt, vagy nem. Ha igen, gyanút, idegenkedést kelt önmaga iránt a többi társadalmi rétegeknél, ha nem, abban az esetben a tanítók érdeklődését állandóan ébren tartani nem lesz képes.

Én tehát a monó vagyok, hogy melőzzük a fuziót. S mert azok a célok, a melyek miatt a népművelési egyesület szerveztetett, élt, erkölcsi és anyagi tökélet gyűjtött, ma is megérdemlik a jók tömörülését, áldozatkészségét, tartsuk fenn önállóan a népművelési egyesületet.

Nem áll az, hogy az Eötvös által kezdeményezett népművelési egyesületek nem találtak visszhangra. Tényleg igen. Csak abban a formában nem, a melyben azt a nagy ember gondolta. A szegény gyermekeket felruházó egyesületek (rongyos egyesületek néven némely kellő izléssel nem bíró

volt az, mikor még engemet is annyira elfoglaltak a farsangi előkészületek

Rágyujtva egy cigarettára, éppen íróasztalomhoz ülök, midőn az ajtó nagy robajjal feltárul s Fenyvessy Lipót barátom ront be azon.

— Szervusz! érted jöttem; a kocsit lent vár, jöjj a bálba!

— Micsoda? én, és bálba menni? Ilyen zimankós időben! Az igaz, mikor még én is ilyen fiatal voltam, mint te, én sem törődtem sokat az idővel; de ma már...

— Hogyan lehet valaki ilyen vén medve? ezt nem értem; — szakítá félbe Fenyvessy barátom szavaimat, s bevágta maga után az ajtót. Alig egy negyed óra múlva már ott sürgött-forgott a kivilágított teremben. Itt is, ott is susogott azon a titkos nyelven, melyet csak azok értenek, kik még azt hiszik, hogy az élet egy hosszú — farsang. S a fényes, sikos padlón oly szilaj kedvvel járta a csárdásokat...

Én pedig dolgoztam késő éjjelig; s mikor lefeküdtem, álomban egy csinos, gyönyörű fekete szemű feleségem volt...

* * *

Három év repült el; három farsangot temetett el a nagy végtelenségbe az idő azóta, midőn Lipót barátom vén medvének címzett, mert nem mentem vele — robotolni. Megbocsátottam neki régen, hiszen akkor még nem tudta tisztelni az agglagény elveit.

Lám, ki hitte volna akkor, hogy három év múlva őt sem lehet bálba csalni! Ma már ő is az agglagények soraiba tartozik. — Megelégette a dicsőséget s lemondott a karsu derekák öleléséről.

Kimondhatatlanul örülök, ha az agglagények számát egygyel szaporodni látom. Méltó ünnepet is ültünk, mikor Lipót barátom letette az — agglagények...

szervezőknél), a közművelődési egyesületek, melyek között az E. M. K. E. a leghatalmasabb, a dalkörök, önképző egyesületek, szabad liceumok stb. mind népművelési egyesületek. Az eszme magja nem hullott sziklára, csak a növény formája fejlődött más-képen, mint a hogy vártuk.

Udvarhelyvármegyében a többi formák mellett az eredeti forma is fennmaradt. Az egyesület elagott; közel van a sirjához. De vajjon nem lehet-e megifjítani? Azt mondom, hogy lehet. Az intézmények nem követik az egyén élete folyásának útjait. Legalább nem olyan vaskövetkezéssel. Az életet leélt egyének természetes és közel álló végcélja — földi életet érve — a sir. A végelgyengülés ellen nem terem balzsamot Gileád. Az intézmények végelgyengülése ellen van balzsam: a vér felrészítés az.

A népművelési egyesületnél ez a művelet ebben az irányban lehetséges: az alapszabályokban kitűzött nemes célok népszerűsítésére, tagok gyűjtése és a vezetés munkájába olyan tényezők bevonása, a melyek állandó érintkezésben vannak a vármegye vidéki értelmiségével és köznépével; tehát őket a nemes célnak megnyerhetik.

Igaz, hogy ez mesterséges élethosszítás, éther-injekció; de ha használhat, miért ne tennék meg

A mi az alapszabályokban kitűzött célok népszerűsítését illeti, az az alapszabályok revíziójával venné kezdetét. A módosítás alapjául szolgálna az 5. szakasz b) pontja, mely eként szól: „szegény tanulóknak iskolai kézikönyvekkel, tanszerekkel s a lehetőség ruházattal is ellátása“ (t. i. az egyik cél).

Ezt az egyik célt kizárólagossá kell tenni. S ezen cél megvalósítására egyesíteni a társadalom minden rétegéből mindazokat, a kik a nép jövőjének nemzedékének a jó iskolázás által előmozdítható jobblétéért némi áldozatra hajlandók.

Tudom, hogy a vármegye értelmisége társadalmi adóval tud van terhelve, a nép pedig a megélhetés nehéz gondjaival folytat nehéz küzdelmet. Sokat tehát egyiktől sem lehet várni. Nem is sokról van itt szó. Csak csekély, igen csekély áldozatról, melyet sokan meghozhatnak a nélkül, hogy erejüket tulfeszítsenek.

S én remélem, hogy ha a nagy közönségnek megmagyarázzuk, hogy az alapszabályokból kiemelt pár szó következményeiben mind nagy dologról van szó s ha a vezetésben eleven kapcsolat lesz a város és a vidék társadalmi között, az eredmény nem fog elmaradni.

Ember János.

A hét története.

A politikai válság még sehogysem tudott dűlőre jutni. Nem, mintha a kibontakozástecélzó tárgyalások élénkségükből veszítenének, de alig van még csak kilátás is arra, hogy a legközelebbi időben valamelyes konkrét eredményt szolgáltatnának. A képviselőház a március 8-án, esetleg 9-én is tartandó alakiságokkal foglalkozó üléseken kívül aligha fog legközelebb ülést tartani, mert meg kell várni, míg az új kormány megalakul. Mikor lesz, azt ma Magyarországon senki sem tudja.

A legújabb hír, mely a mandzsuriai harcéről érkezik, az oroszok újabb jelentékeny vereségéről szól. A hadi szerencse konokul hátat fordít a hatalmas muszka hadseregnek, mely egyik veszélyes szituációból a másikba cseperedik.

Oroszországban teljes a felfordultság. Ha a millióal is ezerszer több keze volna az orosz hivatalos apparátusnak, nem volna képes elfojtani azt a halálmegevető elszántságot, melylyel a forradalmárok az autokrata hatalom ellen fellépnek.

Az olasz vasutasok sok gondot okoznak fellettes kormányuknak. Nincsenek megelégedve fizetésükkel s ezért különös módját eszelték ki annak, hogy követeléseiket érvényesítsék. Nem követték

alkalmazkodnak kérlelhetlen szigorúsággal. — Ez azonban épp elég, hogy felbomlassza a vasuti forgalmat, mert a törvények és rendeletek a forgalom annyiféle körülményes, cefos lebonyolítását írják elő, hogy azoknak lelkiismeretes követése mellett a vonatoknak alig tized része közlekedhetik.

Párisból jön a hír, hogy Koburg Lujza hercegnőt a vizsgáló orvosok teljesen épelméjűnek nyilvánították, s kijelentették, hogy nem forog fenn ok gyógyintézetben való elhelyezésére.

A fejedelmi asszonyok egy másik szerelmi regényében, Montignoso grófnő ügyében is újabb fordulat állt be. — Mattaroli, a grófnő ügyvédje, Drezdába érkezett és hír szerint a szász udvar elfogadta javaslatát, úgy hogy remény van arra, hogy az ügy véglegesen és békésen fog elintéztetni.

Nem hiába Amerika a magyarok ígéret földje marad, melytől még a legvigasztalanabb tények híre se riasztja el őket. Legutóbb is közel 3000 magyar kivándorló indult az újvilág felé, amde utjuk nem folyt le simán. A hajót az Óceán fele útján rettenetes vihar érte utól. Az orkán három nap, három éjjel tombolt s az utasok azt hitték, hogy utolsó órájuk ütött. — Mégis szerencsésen megmenekültek, de Newyorkba csak két napi késedelemmel érkeztek.

A tenger egyéb érdekességgel is szolgált a napokban. Ugyanis a nyugati hosszúság 100 és az északi hosszúság 16 foka között uszó fak, fűvek, állati és emberi holttestek fedték oly sűrűn, hogy hajó alig közlekedhetett e miatt. Azt hiszik, hogy a Revillagigedo-szigeteken vulkánikus kitörések voltak, a szigetek elpusztultak s innen származnak a tengeren uszó holttestek és tárgyak.

Egyházi élet.

Egyházi estély. A szekelyudvarhelyi ev. ref. egyházköztség egyházi értekezlete március hó 5-én vasárnap d. u. 5 órakor, a ref. kollegium tornacsarnokában tartja hatodik egyházi estélyét. A rendezők a következő érdekes tárgysorozatot állították össze. 1. Mint a szép hívespatakra. Solt. XLII 1. v. Énekli a gyülekezet. 2. Elnöki megnyitó. 3. Szaval: Benedek Irénke. Pálffy Béla hegedül. 4. Az örök élet hitéről szabadelőadást tart: Vajda Ferenc ev. ref. pap. 5. Énekel: Kónya Kálmán bágyi ref. pap. Harmoniumon kíséri Kassa Irén. 6. Szaval: Gál Jenő tanár. 7. Zárszó. 8. Áldmeg Uristen. Énekli a gyülekezet. Belépés ingyenes. Kegyes adományok az értekezlet céljaira szívesen fogadtatnak. Rendezők: Ferczy Irén és Barth Rózsika.

Külömfélék.

A posta-épület kérdése.

Lapunkban is közzöltük, hogy a kolozsvári m. kir. postaigazgatóság felhívja városunk háztulajdonosait, hogy tegyenek ajánlatot egy a posta- és távirtdahivatal igényeinek megfelelő épület építésére. Nem tudjuk, hogy egyáltalán vannak-e jelentkezők, mert a dolog nem éppen olyan könnyű. A posta igényei egészen mások s folyton fokozódók, hogysem azokat egy egyszerű bérházzal ki lehetne elégíteni. — Az, aki egy ilyen — a mostani igényeknek megfelelő, de a közönséges magánlakásoktól jelentékenyen eltérő épület emelésére vállalkoznék, könnyen úgy járhatna egy 10–15 éves szerződés lejártával, mint a jelenlegi tulajdonosa, t. i. ott hagyják helyiségét s alkalmasabbat keresnének. A tulajdonos lássa, mit csinál lakásnak célszerűtlen épületével! Alakítsa át, ha tudja s ha lehet!

Ezeknél fogva mi sokkal célravezetőbbnek tartjuk, hogy építsen maga a postakincstár a maga céljainak s igényeinek megfelelő épületet. Városunkban alkalmas telek bővíben van, válogathat. Így ki lenne kerülve két nehézség. Nem kellene a postának hurcolkodni s nem maradna a tulajdonos nyakán egy célszerűtlen épület.

De még más szempontból is előnyösebbnek tartjuk az építést. Városunk kapna egy szép, izléses épületet, a minőkben amugy is elég szegény s másfelől üzletet sem csinálna rosszat a posta-

évi bérleti összegből 60—70 év alatt törlesztendő az azontul ingyen állana rendelkezésére.

Ajánljuk a fennebbiek mindazoknak figyelmébe, a kiknek ügykörébe e kérdés tartozik!

A honalapító Árpád apánk halálának ezeréves fordulója 1907-ben lesz. Ezen alkalomból Beuel Ferenc Kolozsvár városi tvh. bizotts. tagja, városi tb. főügyész — mint az Ellenzék írja — indítványt terjesztett be, hogy a nevezetes évfordulón a magyar nemzet és ennek bárhol levő minden fia s leánya szemeljen grászünnepet a halhatatlan fejedelem emlékének ország-világszerte, de legfőképpen a szent sírhelyénél.

Az ipari munkások szabad lyceuma. Február hó 26-án délután az ipari munkások szabad lyceumán Soó Gáspár főgimnáziumi igazgató tartott igen tanulságos előadást: *a X-ik század magyar-jairól.* — A magyarok eredetéről, rokonságáról, vándorlásáról, harciasságáról, a harcban követett taktikájáról, a honfoglalásról s a honfoglalás utáni kalandozásairól, családi életéről, szellemi fejlettségéről és jelenéről. Az élénk előadást nagy figyelemmel hallgatta végig az érdeklődő 120 főnyi hallgatóság, melyért Solymossy Endre fejezte ki őszinte köszönetét. A Szózat elnéklésével végződött ezen előadás.

A sóvárad-parajdi vasút közgazgatási bejárása — az elhalasztás folytán — e hó 3-án történt meg az összes érdekelt jelenlétében. Megállapították a vasút irányát, a feljáró utakat, hidakat és átvezetéseket s letárgyalták az egyesek részéről felvetett kérdéseket. Most az engedélyezés, valamint a vasút pénzügyi oldalának lebonyolítása következik. A bejárásban résztvettek T á r n o k i Móríc felügyelő elnök a kereskedelemügyi, R á s k a i Béla kir. mérnök a földmívelésügyi, B e n e d e k Kálmán kir. bányamérnök a pénzügyi, G o l d b a c h Aurél vezérkari őrnagy a cs. és kir. közös hadügyi minisztérium részéről. Marostordavármegyét: J e n e y Kálmán aljegyző, D r N a g y József főszolgabíró, közgazgatási bizottságát: E r ő s d y Sándor vármegyei főjegyző és D ó z s a László főmérnök; Udvarhelyvármegye közönségét: D r D a m o k o s Andor alispán és közgazgatási bizottságát: D i ó s z e g h y Samu kir. főmérnök; a m. kir. államvasutakat: J á r m a y Béla üzletvezető, H e r c z e g Ferenc felügyelő, E g y e n e s y István főmérnök és C l e m e n t i s Ferenc ellenőr; a kisküküllővármegyei helyi érdekű vasutat pedig G ö r ö g Gyula főmérnök és B r a u n Gyula tervezőmérnök képviselték.

† Id. Lántzky Sándor vasgyár tulajdonost, a Ferencz József rend lovagját, Udvarhelyvármegye törvényhatósági és közgazgatási bizottságának érdemes tagját, aki február 25-én este, 11 órakor, hosszas szenvedés után, életének 64-ik évében elhalt Segesvárt, hétfőn d. u. 2 órakor helyezték örök nyugalomra Szentkeresztbányán. Lelkeért pedig az engedszelő szt. mise-áldozat másnap d. e. 9 órakor történt meg Szentegyházsoláhlalban. A temetésen vármegyénk és a vidék előkelősége vett részt a teljes számban megjelent rokonság mély gyászában. A családi gyászjelentésben Özv. Lántzky Sándorné sz. Hrobony Gizella, gyermekei: Lántzky József és neje Csányi Olga, Lántzky Sándor és neje Gillyén Kristina Lántzky Eliza s férje Riemer Ede, Lántzky Ilka és férje Páll Miklós kir. erdőmester, Lántzky Mariska és férje Nagy Elemér főszolgabíró, Lántzky Piroška, Alexa, Margit, Gizella, Malvinka unokái: Riemer Olga és Edus, Páll Ilonka, Miklóška, Pistuka és Margitka, Nagy Elemérke, Jenőke, Ágneske, Mariska, Piroška s Ilonka, Lántzky Olga Aranka és Lántzky Sándorka és Mánya Antal pedig mint nagybátyja, mély fájdalommal tudatják, hogy az igazán gyöngéden szerető jó férj, gyermekeiért rajongó atya és nagyatyja, a közügyekben fáradozó férfi és önzetlen igazbarát elhalt. — A temetésen megjelentek: Dr Damokos Andor alispán és felesége Domahidy Elza, Dr Válcstik Ferenc tiszti ügyész, Diószeghy Samu kir. főmérnök, Szabó Gábor aljegyző, Dr Kassay Albert városi főorvos családjával, Soó Gáspár, Dr Nagy Samu, Embery Árpád, Nagy Elemér, Szabó Árpád, Kassay Ákos, Homolay Lajosné, Persián Jánosné, Gálffy István, Rösler Károly, Gábor Márton, Haberstumpf Károly, Szabó Ferenc-mészáros és még igen sokan. A vármegyei koszu rúját Dr Damokos alispán helyezte a ravatalra.

A helybeli Székely Dalegyelet pártoló tagjainak tiszteletére folyó hó 12-én este 8 órakor a Hungária (Szalmási és Gröller) szálló nagytermében terített asztalok mellett dalestélyt rendez a következő műsorral: Dalra, Storchtól, előadja a Dalegyelet. Szaval Dózsa Sarolta. Rákóczi trombitája B. Szabó J.-től, előadja a Dalegyelet. Monolog, előadja Gál Jenő. Párjelenet előadják: Jakab Etel és Meitz Margit. Vigan cimborá, szövegét írta: Dr Váradi A. Zenéjét szerző Dr Falk Zs előadja a Dalegyelet. Beléplő díj — nem pártoló tagoknak — 1 K. — A március 15-iki hazafias-ünnepélyre az előkészületek folynak és az ünnepély d. u. 3 órakor a Budapest-szálló szintermében lesz megtartva.

Köszönet. Stemmer József urnak, ki a megyei múzeumnak 3 darab régi pénzt ajándékozott, az egyet nevében köszönetemet fejezem ki. Molnár Károly, igazgató.

A szabad lyceumi előadást ma (vasárnap) d. u. 2 órakor a polgári önképzőkör nagytermében T a m á s Albert róm. kath. főgimnáziumi tanár tartja meg: A kihalt állatfajokról. Az érdekes előadásra felhívjuk közönségünk figyelmét.

Felhívás az egész székelyföld lelkészeihez, tanítóhoz, népzévetőkhöz és március 15-iki ünnepélyeket rendező bizottságokhoz! Az Agyagfalvi réten felállítandó „Székelyemlék”-re, eddig csak 5,700 korona gyűlt össze. — Még mindig igen kevés összeg ez a nemes szándék megvalósítására! Március 15-ikén minden lelkes községben rendezni szokott hazafias ünnepélyek, igen kedves alkalmak ezen alapunk gyarapítására. Önmagunk iránti szeretet és becsülésből kifolyóan, rendezzék a március 15-iki hazafias ünnepélyeket, önkéntes belépti díjak mellett, az „Agyagfalvi székelyemlék”-jává! Székely testvéri szeretettel, a bizottság nevében: Solymossy Endre elnök, Gyermes Mihály jegyző.

A király találkozója Kossuth Ferencel Kossuth Ferenc a király előtt 1905. február 12-velírással történelmi nevezetességű és igen sikeres levelező-lap jelent meg Szilágyi Béla könyvkiadónál. A csinos képes levelező-lapok a „Székely-Udvarhely” kiadóhivatalában (Betegh Pál könyvkereskedésében) kaphatók, a hova különben most érkeztek óriási választékban a szebbnél szebb művészi kivitelű képes kártyák.

Divattá lett, hogy például: minden bedörzsölésre alkalmas külszerre ráfogják, hogy az csuzt, köszvényt biztosan gyógyít. Aki csuzt, köszvényben szenved, az csakis az orvosi kitünőségek által kiválóan elismert Zoltán-fele kenőcsöt használja, mert ez a legmakacsabb megbetegedéseknél is kitűnő eredménnyel lett alkalmazva, amint azt rengeteg köszönőlevél és orvosi ajánlás igazolja. Egy üveg ára 2 korona Zoltán Béla gyógyszerárában, Budapest V. ker. Szabadságtér.

A nagy tetszésben részesült „Székely-Udvarhely” Almana ch j á t — míg a készlet tart — minden ujonnan belépő előfizetőnk megkapja. A „Székely-Udvarhely” előfizetési ára három hóra 2 K 50 fillér.

Kisgalambfalván az ifjusági egyet és E. M. K. E. olvasókör erélyesen működik a héjjasfalvaszékelyudvarhelyi vasút vonalán, a 7. sz. órháznál létesítendő megállóhely érdekében. Ma (vasárnap) este 6 órakor 50 filléres belépési díj mellett ismét színelőadással egybekötött kosaras táncmulatságot rendez felerészben saját pénztára és másfelében a nevezett célra. Ez alkalommal a „Sárga csikó” c. 3 felvonásos népszínművet fogják előadni Paál Sándor elemi isk. igazgató-tanító vezetése alatt, a kihez Paál Sándorné, Ádám Jolán és Ádám Ilona csatlakoztak, mint rendezők.

A Zenélő Magyarország zongora és hegedű zenemű folyóirat most megjelent XII. év folyamán a 5. füzet a következő zenemű ujdonságokat közli: I. Heidlberg Albert „Erzsébet királyné emlékezete” melodráma Falk Richard költeményére. II. Greizinger Iván „Szerelmi vallomás” — Liebeserklärung — műdal — Lied. III. Huber Sándor „Szazsa csárdás” Fedák Sárinak ajánlva. Mindig ily gazdag tartalommal jelenik meg s minden zenekedvelőnek fontos zeneműfolyóirat úgy, hogy előfizetői az érdekesebb zeneműveket — havonta kétszer megjelenő füzeteibe, mindenkor 10—12 oldalon kapják. Előfizetési ára: egész évre

(24 füzetre) 12 korona, fél évre (12 füzetre) 6 K negyed évre (6 füzetre) 3 korona. Egyes füzet 60 f. Előfizetni a most folyó I. évfolyamra, valamint az előző évfolyamokra is a „Zenélő Magyarország” (Klökner Ede) zeneműkiadóhivatalában Budapest VIII. József körút 22—24. és Betegh Pál könyvkereskedésében Székelyudvarhelyt lehet, a hol egyúttal minden nyomtatásban megjelent zenemű, a legolcsóbban megszerezhető.

Férfiúruha szabászati tanfolyam Miatán alkalmam nyílt, nagy áldozatok árán egy budapesti 1-ső szabászati iskolát végezni, a hol a mai divat szerinti egyszerű, egyenruha és papi szabászatot tanultam meg. bárkit is jutányosan tanítok ki. A legegyszerűbb módszer szerint és könnyen felfoghatóan tanítom, minél fogva a nagy kiadásoktól mentem meg, hogy ne kellessen Pesten és más nagyobb városba utaznia és ott tanulnia. Rajzaim és bizonyítványom bármikor megtekinthetők a Bethlen-utca 83. szám alatt Vajda (Vallerstein) Aladár. 55. 5—6.

A „Flumei kávébehozatali Társaság” kolozsvári fióktelepe Mátyás királytér 12. szállit bérmentve és vámentesen eredeti flumei árakban kávé, teát, rumot, liqueuröket, csokoládét, cacao. „Kávé” lapot ingyen küldünk.

Szerkesztői üzenetek.

VÁROSI POLGÁRNAK. Óhajta szerint szívesen megmondjuk azt is, hogy a városi számadásokat évenként miképen szokták és kell minden rendes helyen megvizsgálni és mire nem ügyelnek a legtöbb városban s így nálunk sem. Az évvégi számadások érdekes részét képezik például, hogy: van-e azokban oly tétel, amely a költségvetésben nem fordul elő; a költségvetési hitelen kívül mely okmányok nincsenek képviselőtestületi utalványozással ellátva; van-e olyan tétel, amely helyesség, jogosultság, fizethetőség és valódiság tekintetében kifogás alá esik; az áru, anyag és munka kiegyenlítésére teljesített kiadásoknál be van-e igazolva, hogy az a város részére illetékes egyén által rendelkezésre került és hogy az tényleg átvétetett, a város céljára lett-e felhasználva; hol van hitel túllépés; hol van hitelmegtakarítás; okserű volt-e a háztartás; a törvény által megkívánt szabálszerű nyilvános árlejtés utján történt-e a város szükségleteinek beszerzése; nem játszott-e közre pajtáskodás a közérdek világos kárára stb. Ha ezek s az ezekhez hasonló kérdések beható és okvetlenül szükséges megvizsgálás tárgyát képezik évről-évre, akkor a pótdó ha nem is száll alább, legalább nem emlékedik és nem fordulhat elő olyan eset, hogy a város egyik legnagyobb szükségletét képező elemi iskolára kölcsön vett tekintélyes összeg csipp-csupp dolgokra elkallódjék s mikor a tulajdonképeni célra kellene — a város javaiért felelőséggel tartozó képviselőtestület, csak ámul-bámul, hogy: a teménten pénzümmár elfogyott... Közérdekü további kérdéseire is szívesen válaszolunk!

Nyílt-tér.*

Nyilatkozat.

Alulírottak mint egyrészt Ugron Zoltán ur, más részről Hollaki Arthur ur megbízottai kijelentik, hogy az Ugron Zoltán és Hollaki Arthur ur között fennforgott becsületbeli ügy, a mai napon a lovasági szabályai szerint elintéztetett Kelt Székelyudvarhelyt, 1905. március 2.

Gyárfás Endre s. k., **Freyberger Miksa** s. k., **Orosz Lajos** s. k., **Dr Válcstik Ferenc** s. k., mint **Ugron Zoltán** ur mint **Hollaki Arthur** ur megbízottai.

Pál István urnak műasztalos Székelyudvarhelyt.

Udvarhelyvármegye Múzeum-Egyesületének választmányára az Önnél megrendelt és a mai napon beszállított butorokat elfogadta.

Midőn Önt erről értesítjük, egyben fogadja a választmány elismerését az asztalos és eszterga ipar terén kifejtett munkásságáért.

A készített butorok igényeinknek teljesen megfelelnek; úgy az anyag, valamint a kivitel tekintetében általános tetszésben részesültek. Székelyudvarhely, 1905. január hó.

Pálmay József
titkár.

Hollaki Arthur
elnök.

Az e rovatban megjelenő közleményekért semmi felelősséget nem vállal a Szerk.

Utriusque doctor ügyvédjelölti állást keres. Cime a kiadóhivatalban.

Kiadó lakások. A Szent-Imre-utcában a 14. számú ház emeletén 5 szoba, konyhával és 2 szoba konyhával s hozzátartozókkal Szent György naptól kiadók értekezhetni ugyanott a tulajdonosnál. 65 2—2

Schmidthauer-féle Igmándi keserűvíz,

bármely évszakban a Karlsbadi és Marienbadi ivó-kúrák, gyomor és bélbajokban, úgyszintén elkövérédek, szívelhajásodás és azzal járó fulladásnál, sárgaság, máj és lépdeganatnál, cukorbetegség, csúsz és köszvénynél stb. — Az „Igmándi” hatásosságában egyéb keserű vagy hashajtó ásványvizek meg sem közelítik és saját érdekében cselekszik, ki helyette mást nem fogad el. — Utasítás mellékelve. Kapható Székelyudvarhelyen Gergely János utóda TAMÁS BALAZS ur üzletében. Főszétküldés a forrástulajdonos: SCHMIDTHAUER LAJOS gyógyszerésznél Komáromban — Egész üveg 50 f, félüveg 30 — Az egyedi természetes keserűvíz mely kis üvegben is kapható.

reggelenként fél pohárral használva, meglepően gyors és egyszerű sikerrel pótolja otthon

Gróf Roon-féle lábatlani Cementgyár állandó nagy raktára páratlan jó minőségű román és portland cementből zsákokés hordókban legolcsóbb árakban Gyertyánffy J. fia vasnagykereskedésében Székelyudvarhelyen.

Sz. 170—905. kj.

Árverési hirdetés.

A homoródalmási község előjárósága köz-hírré teszi, hogy a tulajdonát képező s italkimé-rési engedéllyel bíró helyiség 2 lakrész 1 konyha s más melléképületekkel együtt 1905. évi április 24-től kezdődő, 3 egymásután következő évre, vagyis 1908 április 24-ig terjedő időre a többet ígérőnek haszonbérbe adja. Kikiáltási ár 240 korona. Árverési határidő 1905. évi március 5-én délután 2 óra.

Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt a körjegyzői irodában megtekinthetők.

A község előjárósága Homoródalmáson, 1905 február 10.

Barra Lajos, 56 3—3 **Józsa Dénes,** kjsz. kbsz.

A homoródi járás főszolgabírájától.

Szám 374—905. ki.

Pályázati hirdetés.

A magyar-hermányi községi szülésznői állás lemondás folytán megüresedvén, ezen szülésznői állásra pályázatot nyitok és felhívom azon okleveles szülésznőket, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy szabályszerűen felszerelt folyamodványaikat hozzám folyó évi április 1-ig adják be.

A községi baba javadalmazása: 100 korona évi fizetés, 20 korona lakbér, 2 korona működési díj esetenként. — Szegényektől díjakat nem vehet.

H.-Oklánd, 1905 február hó 18.

3—3 **Szabady,** főszolgabíró.

Tanulónak heti díjazással

2—3 középiskolai, vagy 4 polgári osztályt végzett fiút azonnal fölvesz a »Székely-Udvarhely« kiadóhivatala. Személyes jelentkezések naponta d. e. 8—12 és d. u. 2—6 óráig történhetnek Kossuth-utca 15. szám alatt, **Betegh Pál** könyv-és papirkereskedésében.

Kiadó lakás.

Székelyudvarhelyt, az Erzsébet-szálloda emeletén a nagyobb lakosztály 3 utcai, 1 udvari, 1 előszobával, konyha, kamra, pince, fatartó és más melléképületekkel folyó évi április 24-től bérbeadó. Értekezni **Dézszy Antal** háztulajdonosnál lehet.

Több jó butormunkás asztalos segéd állandó alkalmazást nyer

Gyarmathy István asztalosmesternél.

Kiadó lakás.

Az Inceze-féle ház (Eötvös-utca 4. sz.) földszint része a kis bolt kivételével, kiadó. Értekezhetni **Inceze Ágnes** postamesternénél **Mezőszengyel** Tordaranyos megye. 61 1—3

Eladó gyapjufűsülő és cséplőgép.

Egy évig használt **gyapjufűsülőgép**, melynek napi munkaképessége 120—150 kilóig megy s úgy lóra, mint vizre alkalmazható: 600 koronaért; egy **lovasszéplőgép** pedig 200 koronaért eladó. Teljesen jó, napi munkaképessége 50—60 hektóliter gabona. Cim: **Popper Bernát** vegyeskereskedő **Lemhény** (Háromszékvármegye).

Kerestetik egy száraz, egészséges, tiszta két szobás lakás konyhával április elsejére. Cim e lap kiadóhivatalában.

Arlejtés.

Az alsósófalyi ref. templom és torony javítási munkálatai **folyó hó 11-én d. e. 10 órakor** a község házában tartandó nyilvános árlejtésen fognak kiadni. Kikiáltási ár 2751 korona. Feltételek megtekinthetők a papi hivatalnál.

Alsósófaly, 1905 márc. 2.

76 A PRESBITERIUM.

Cimbalom iskola

öntanulásra.

Minden cimbalom kedvelő megtanulhat magányosan tanító nélkül cimbalmozni a Kovács-féle legújabb cimbalomiskolájából. Az iskola tartalma: 10 lecke, 10 rajz, 50 legújabb magyar nótával. Az iskola ára 10 korona. Kapható: **Kovács János** okl. cimbalomtanárnál Budapest, VII. Erzsébet-körút 5. sz.

Réz- és ruggyanta-bélyegzők



egyesek hivatalok testületek számára, valamint „Gumosít” jelző készülékek üveg, porcellán, vas, bádög, kő fa, vászon, zsák, vitorlavászon, jute, posztó és állatokjelzésére, égető-, vasak, érc értékgyek, ajtó-táblák; bronz ajtó tábla vésett névvel, horganyból fekete alappal öntött természetes fényezett betűkkel, ajtó- és kulcsszámok, monogramok pecsétnyomónak és ruhajelzéshez, valamint limzéshez, „Diadal” legolcsóbb és legjobb ruggyanta kézi nyomda kaphatók és megrendelhetők **Betegh Pál** könyv-papír-, író- és rajzszerszerekkereskedésében Székelyudvarhelyt, (Kossuth-utca)

testületek számára, valamint „Gumosít” jelző készülékek üveg, porcellán, vas, bádög, kő fa, vászon, zsák, vitorlavászon, jute, posztó és állatokjelzésére, égető-, vasak, érc értékgyek, ajtó-táblák; bronz ajtó tábla vésett névvel, horganyból fekete alappal öntött természetes fényezett betűkkel, ajtó- és kulcsszámok, monogramok pecsétnyomónak és ruhajelzéshez, valamint limzéshez, „Diadal” legolcsóbb és legjobb ruggyanta kézi nyomda kaphatók és megrendelhetők **Betegh Pál** könyv-papír-, író- és rajzszerszerekkereskedésében Székelyudvarhelyt, (Kossuth-utca)



Saját magát károsítja, ki szőlőültvány-szükségletét nem fedezi a

Küküllőmenti Első Szőlőültvány-telepnél.

Tulajdonos: **Caspari Frigyes** Medgyes, N.-Küküllőm. A telep oltványait az elmúlt száraz nyáron naponta több mint 2 millió liter vízzel öntözte, miáltal az oltványok ideálisan fejlődtek. Képes árjegyzék ingyen és bérmentve. 1—20



Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a **RÉTHY-féle**

pemetefü cukorkánál!

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan **RÉTHY-félet** kérjünk, mivel sok haszontalan utánzata van.

Egy doboz hatvan fillér. Csak Réthy-félet fogadjunk el!

Fűszer-, porcellán- és üveggereskedés!

Csodálatos olcsó a Borhegyi borviz!
— Üvegenként csak 8 fillér. —

Ezen természetes ásványvizet kitűnő eredménnyel használják: hurutos bántalmakban, idült hörghurutban, a gümőkór lerakódásának első stádiumában, a gyomor rendellenes működésében, a májműködés és epekészítés rendeltenségeiben, az epekövek eltakarítását szembe-tűnően könnyíti, a bélhurut minden ne-mében, a nyálkás aranyrben, hasszervi dugulásokban, huygkó képződéseiben, mézes huygárban, görvly- és mirigyda-gokban, angolkóros csontlágulás- és sorvadásokban. — A legkitűnőbb üdöt itál, borral vegyítve páratlan! — Heten-kint háromszor friss töltés! — Raktári SZENTPÉTERY GERGELYNÉL, Székelyudvarhelyt

Kérem a cégre ügyelni!

Legjobb szépítőszert!
Hölgyek részére nélkülözhetetlen!

A női szépség
elérésére, tökéletesítésére és fentartására legkitűnőbb és legbiztosabb a vegytiszta, sem higányt, sem ólmot nem tartalmazó, teljesen ártalmatlan, minden gyógyszer-tárban, drogériá-ban és illatszerek-kereskedésben kapható

Földes Margit Crème

Ezen világhírű arckenőcs eltávolító szepplőt, máj-foltot, pattanást, miteszert és más minden bőrbajt, sőt ráncokat, himlőhelyeket is az arcot fehérré, simává és üdévé varázsolja.

Ára: kis tégely 1 kor., nagy 2 k. Margit hölgypor (3-féle színben) 1-20 k., Margit-szappan 70 fill. Margit foggép (Zahn-pasta) 1 kor. Margit-arcvizi 1 kor. Postán utánvétellel vagy a pénz előzetes beküldése után küldi a készítő: **FÖLDES KELEMEN** gyógyszerész, Árad. Főraktár: Székelyudvarhelyt

Koncz Ármán, Solyomossy János gyógyszerészek

Csodás, gyors és biztos hatású
Törv. védve.
Óvakodjunk utánzatoktól!

KÉRJEN
csak **Selle és Kary-féle**

EREDIN

legjobb tisztítószert minden lábbelihez, fekete és sárga színben. Különösen ajánlható boxalf, oscarria, chevreaux és lakkeipőhöz. Bécs, XII|1

SZENKOVITS JÁNOS UTÓDA
férfi és női divat-áruháza
Székelyudvarhely, Batthyányi-tér 4. sz.

Ajánlja dusan felszerelt áruraktárát férfi és női ruhaszövetekben a legolcsóbbtól a legfinomabbig, mindennemű ruházati cikkekben. Kész férfi és iskolás gyermekruhákban.

Férfi és női díszkalapok, cipők és nagy választék fehérneműekben, külön hazai gyártmányú vásznakban, asztalneműekben és butortakarókban, futószőnyegeken, nagy szőnyegeken.

Összes ruhadiszek, nap- és esőernyőkben nagy választék.

Szabó- és kárpitos kellekben, bluzok és alsószoknyákban állandó nagy raktár.

Legolcsóbb árak!

Utí bórondók a legnagyobb választékban

Szappanok, illatszerek, fog- és ruhakefék